

《科创板日报》（特约记者陈梦婕）讯，8月25日，一条重磅消息吸引了市场关注。

在入主中民投并全面主持工作一年时间之后，华安财险、特华系掌门人李光荣选择辞任，相关流程正在进行中。而来自深圳的深商控股总裁黄继宏，被传或将接任CEO职位。

一时间，大众又将目光聚集到中民投身上。要知道，这家由59家知名民企成立民企巨舰，溃败于2019年初的一笔30亿元的私募债技术性违约。而随着李光荣的辞任，业内纷纷猜测，中民投是否又将风雨飘摇？

李光荣的辞任

追溯发现，李光荣被推选为中民投首席执行官是2020年6月之后，彼时中民投宣布完成第三届董事局和监事会的组建，原应急委主席茅永红转任董事局主席，杨小平、孙荫环、左宗申、史贵禄、李光荣、林腾蛟、林波、王丽影、王树华等9位股东代表任副主席。

李光荣随即上台，执掌中民投。根据披露，入主后的李光荣，除了继续推进整体重组方案、发起设立纾困基金之外，还为中民投重新梳理了发展新方向，即以“保险+资管”为核心。

简单来说，就是推动四年前以25亿美元收购的思诺保险与TPRE合并公司Sirius Point 再保险公司通过并购提升市值，并推动其收购国内第二梯队保险公司，尤其是寿险或健康险公司，进入中国保险市场。

天眼查显示，李光荣为华安财产保险法定代表人，其背后公司对外投资均为保险类公司。联系到李光荣上台后的新战略，不难发现，中民投的新发展方向带有李光荣的“个人色彩”。

然后，这一发展方向仅被执行一年，李光荣就选择退出，此举也意味深长。“很显然，这是内部‘不统一’的结果。”有消息人士对记者说道。

在该消息人士看来，李光荣走人，应该是集团内部支持他想法的股东不占多数。“任何上台下台，都是部分势力短暂联合或者妥协的结果。如果没有人能真正强力推行自己的策略，那么多数情况就只好走人。”

而香颂资本执行董事沈萌在接受记者采访时也认为，中民投是一个各方民营资本势力的大联合，股东们的立场和诉求各不相同，而且也没有任何一方处于绝对优势，

内部决策需要不断合纵连横才能推动。

“所以，属于不同势力的原CEO辞任，意味着中民投内部对发展策略存在较大难以调和的分歧，而原有的策略无法得到全民支持，只能以CEO离职结束，未来中民投的发展可能还会出现较大调整。”沈萌说道。

对这一情况，记者注意到，在李光荣提出新发展方向的当年，就有人说，中民投现有的产业中与“保险+资管”关系不大。

查询发现，中民投号称是中国领先的全球化大型投资集团，布局与社会大众和民生紧密相关的新兴产业。截止目前，中民投对外投资公司21家，被投公司包括金山云、WOW哇屋、飓风出行、威固信息等。也就是说，李光荣将中民投的发展方向指到了金融领域，这显然是一条和过去迥异的新路。

黄继宏上台？

尽管截止发稿时，仍无官方消息确认黄继宏将接棒，但从目前来看，官方并未否认该消息。

查询发现，黄继宏背后的深商控股是由79家深圳市重点民营企业共同投资成立的，一家从事金融服务类、大型项目投资和高新技术开发与生产的大型民营企业，目前股东的总资产近万亿元。

截止目前，深商控股有一只管理基金，为深圳市深商金雅福金元宝贸易企业（有限合伙），而该基金并未有进一步的对外投资。

天眼查显示，深商控股的股东中，除了黄继宏，还有深圳市深商控股集团股份有限公司，而该公司背后有多个自然人股东和公司股东。也就是说，深商控股的性质与中民投一样。有业内人士认为，作为深商控股总裁的黄继宏，或许能在中民投中间找到“平衡”。

但市场最关心的是，如果黄继宏上任，将把中民投带到何处？继续查询发现，在中民投的对外投资中，有26个基金，而这些对外投资基金中又涉及保险、房地产、钢铁等等。比如，中民投旗下的北京金羊创新投资中心（有限合伙）就对外投资了长城人寿保险，华映科技（集团）持有福建华佳园房地产的股份，江苏常宝钢管布局钢铁。

上述消息人士认为，中民投原本要做实体经济的淡马锡，但是实体经济目前缺少吸引资金的优势，所以最终还是要回归金融行业这样的虚拟经济。

“由于实体经济的困难，上游大宗商品价格持续延烧居高不下，下游消费不振需求萎缩，导致中间企业的收益率受到影响。加上中民投复杂而分散的股权结构，不做金融，寸步难行。”该人士进一步分析说。

不过，选择辞任的李光荣也是走的金融路子，对此，该人士表示，“如何做，则要看黄继宏的背景和相关资源，甚至是背后支持力量的优势。总之，一切静待答案揭晓。”

资料显示，黄继宏在资本市场中有着丰富实操经验。其曾在2019年成功操盘庞大集团重整，并成为庞大集团的实际控制人。近期在众泰汽车重整投资人名单中，黄继宏背后的深商控股集团子公司亦有参与的身影。